

老太骨折住院，家中患病老伴行动困难，怎么办？

好邻居来了，他们管做饭照护还陪聊

李沧区中南熙悦小区一对老人生活遭遇困难，邻居纷纷出手帮他们渡难关

一个摔倒骨折住进医院，一个患病在家中，儿子在外出差，儿媳要边工作边照顾两个孩子……不久前，家住李沧区中南熙悦小区的唐爱英和宗瑞平老两口生活遇到难题时，邻居们伸出了援手，大家轮流给患病在家的宗瑞平送饭，陪他聊天，还有人去医院照顾受伤的唐爱英。10月29日，记者来到李沧区中南熙悦小区8号楼，现场探访这段邻里相助的感人故事。

■老两口生活遇到“坎”

8月上旬一天清晨，家住中南熙悦小区8号楼的杨志德的电话突然响起。“那会儿是4点多，天还没亮，我感觉肯定是急事。”杨志德退休前是一名铁路警察，他接起电话，邻居告诉他，独自在家的71岁邻居宗瑞平摔倒了。

“他身体不好，老伴骨折住院了，我得抓紧去看看。”杨志德说，他和几名邻居赶到17楼的宗瑞平家，发现他倒在地上。大家反复询问，确认他没摔伤后，将他扶到了沙发上，直到宗瑞平的儿子赶到。

“我住院的这段日子里，多亏了这些好邻居，他们一直在帮忙照顾我们。”宗瑞平的老伴、68岁的唐爱英提到自己的好邻居，眼眶湿润了。

唐爱英告诉记者，老伴宗瑞平如今疾病缠身，但年轻时是文艺青年和运动达人，喜欢音乐，会拉二胡，还喜欢打乒乓球，练过拳击。2021年的一场疾病缠住了宗瑞平，从那以后，他手边离不开拐杖，身边离不开人。今年8月2日上午，她外出买地瓜时，不慎摔了一跤，到医院检查后发现左手骨折，需要住院治疗。“那段时间，儿子在外地出差，儿媳妇也要工作，还要照顾两个孩子。”唐爱英称，她最担心的是患病的老伴。可这种担忧，没过几天就烟消云散了。



邻居崔丽丽在准备饭菜。 刘卓毅 摄

■邻居上门送饭加照料

唐爱英和宗瑞平以前住在市北区，四年多以前搬进中南熙悦安置房居住。从那时起，老两口认识了一帮好邻居：唐爱英去同单元邻居家串门时，认识了22楼的崔丽丽；宗瑞平下楼打乒乓球时，认识了8楼的杨志德。大家年岁相仿，搬进小区之前都住在人民路附近，共同的生活环境，让他们能聊的东西越来越多。

“互相之间，没把对方当外人。”杨志德和妻子金君告诉记者，宗瑞平患病后，夫妻俩没事就去找他聊天。时间一长，为方便来往，宗瑞平将自家的门房密码告诉了杨志德夫妇。唐爱英摔伤住院后，杨志德夫妇第一时间伸出援手：8月天气炎热，金君到病房里给唐爱英送饭，还给她擦拭身体，梳头，杨志

德则主动当起了厨师。“我会炒大白菜，还会做石锅鱼，他（宗瑞平）吃得可香了！”杨志德说，他隔三差五就上楼，把自己做的新鲜饭菜端到宗瑞平家。

“我比较擅长做面食。”住在22楼的崔丽丽也有宗瑞平家的进门密码。她告诉记者，得知唐爱英住院后，她也开始帮忙。崔丽丽的丈夫身体欠佳，她要在家里照顾丈夫，不能去医院看望，但她每次做了包子或者饺子，安顿好丈夫后，都会下楼送一些给宗瑞平。14楼的邻居张忆全家喜欢吃水果，每当她买了水果，都会送一些到宗瑞平家。

■十多名邻居轮流陪聊

8月中旬，唐爱英出院了，她惊喜地发现，老伴被邻居们照顾得很好。

因为唐爱英手伤尚未痊愈，邻居们依然坚持给她家送饭。前不久，宗瑞平

的三弟四弟来看望宗瑞平，杨志德夫妇正好在家。他们发现，这些邻居比他们还熟悉宗瑞平的家。

“他们真是把我当成了家里人。”宗瑞平感叹，他身体不佳出不了门，曾经担心理发的问题。让他没想到的是，杨志德买来剪子和推子帮他理起了发。更让宗瑞平和唐爱英感动的是，金君知道宗瑞平喜欢喝豆腐脑后，每天早晨6时许起床后，就会出门到早点摊给他买回一碗，一端就是一个多月。

“人家这么信任我，还把门房密码告诉了我，这份信任，啥东西也换不来。”金君和杨志德告诉记者，包括夫妻俩在内，有十多名邻居每天轮流到唐爱英和宗瑞平家中，大家没事就坐在一起聊聊天，或者将自家做的好菜送一些上门，这些日子，唐爱英和宗瑞平家中充满了欢声笑语。

■社区也及时伸出援手

“这次经历让我深刻体会到了大家庭的温暖，我要感谢每一位帮助过的邻居！”唐爱英表示。这场邻里间的爱心相助，不仅帮老两口顺利渡过难关，更在居民之间搭建起了一座爱心桥梁。

10月29日上午，李沧区湘潭路街道雨湖路社区的网格员余薇敲响了宗瑞平的家门。几天来，余薇经常来帮他们打水。雨湖路社区工作人员告诉记者，为了照顾老两口，他们组织志愿者、网格员定期探访，还协调社区医务室提供必要的医疗援助。“邻里之间的互助是中华民族的传统美德，我们很高兴看到这样的精神在我们社区得到了传承和发扬。我们将继续努力，为大家营造一个更加和谐、温馨的生活环境。”社区居委会负责人表示。

青岛晚报/掌上青岛 首席记者
刘卓毅 实习生 刘承杰

总投资约24亿元 2027年建成回迁

西海岸新区辛安东南庄城中村改造项目开工

本报10月29日讯 29日上午，辛安、东南庄城中村改造项目正式开工。该项目被列入2024年国家城中村改造计划，是市、区城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目。

辛安、东南庄城中村改造项目由辛安街道与开投集团合作建设，年初已成功申请国开行专项借款额度15亿元。项目一期主要搬迁安置辛安、东南庄两经合社平房区域房屋785处，安置区位于五龙河路以北、创业路以东，项目总占地面积约109亩，总建筑面积约25万平方米，总投资约24亿元，主要建设安置住宅、幼儿园、地下车库以及养老服务、物业管理、社区卫生等公共配套设施，预计2027年建成回迁。

项目进入实质性的建设阶段，实现当年签约、当年清场、当年开工，也开启了2平方公里辛安驻地片区改造的序幕。

（青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）



老兵参与“荣军敬老 尊崇荣光”主题游园体验活动。

“绿色军旅”区搭建了“军人精神传承墙”和军人风采打靶点，设置4处数字激光打靶体验。军休干部们争相参与。

“蓝色动力”区展示了中医智慧屏一体机、便携式智能洗浴机、智能助行

机器人以及电动升降坐便椅等智能家居设备。军休干部们纷纷上前体验。

“橙色服务”区设置了敬老服务市集，提供各类养老生活咨询。在这里的留言墙上，军休干部们纷纷留言表达自己的心愿。 （本报记者）

近300名老兵同游中山公园

本报10月29日讯 29日上午，青岛市中山公园内秋意浓浓，菊香四溢。近300名军休干部欢聚一堂，参与“荣军敬老 尊崇荣光”主题游园体验活动。此次活动由青岛市军休服务中心组织。

活动在“老兵芳华”文艺志愿服务队的精彩表演中拉开帷幕。观看完文艺表演，游园活动正式开始。“红色引擎”“绿色军旅”“蓝色动力”“银色能量”“橙色服务”五大区域的活动各具特色，在1公里的路程上依次展开。军休干部们积极打卡，热情参与。

“红色引擎”区展示了军休干部的代表性功臣事迹，营造浓厚红色氛围。16位功臣的英勇事迹和荣誉，让军休干部赞叹不已。

在“银色能量”区，军休志愿服务队的风采令人动容。他们积极投身社区、开展志愿服务，展现了银龄风采。青岛市军休服务中心今年成立了“荣军银领”志愿服务队，吸引了近200名军休干部加入。

6号线二期首座装配式车站拼装完成

本报10月29日讯 青岛地铁6号线二期取得新进展，由中铁八局承建的海南路站装配式施工28日完成。这是6号线二期首个完成拼装的装配式车站。

地铁6号线二期共有车站10座，其

中装配式车站5座。海南路站位于海南路路口东侧、滨海大道北侧，为地下两层岛式车站，主体采用明挖顺做法施工，车站长185米，中部98米为预制装配式结构（柱撑支护体系），共49环。

项目沿用了6号线一期朝阳路站装配式班组，总结运用一期装配式车站的施工经验开展施工。海南路站拼装完成后累计误差为0毫米，真正实现零误差。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



海南路站站厅层